

应勇率团访问土耳其 他在会见伊斯坦布尔市市长时表示 希望两市共同为推进“一带一路”建设作出贡献

本报讯 由市委副书记、市长应勇率领的上海市代表团，6月7日至10日访问了土耳其。访问期间，应勇会见了伊斯坦布尔市市长梅夫吕特·乌伊萨尔，访问海峡大学并出席“春华秋实四十年——中国上海改革开放成就图片展”开幕式，考察总部位于上海的中远海运集团在土耳其的昆波特码头运营情况。

应勇在会见伊斯坦布尔市市长

乌伊萨尔时表示，上海与伊斯坦布尔自1989年结为友好城市以来，在广泛领域交流合作，取得了积极成果。上海和伊斯坦布尔同为“一带一路”沿线重要节点城市，两市合作潜力巨大。希望两市今后进一步在经贸、交通、港口、教育、旅游等领域加强合作，相互借鉴，分享经验，共同为推进“一带一路”建设、构建人类命运共同体作出贡献。乌伊萨尔表示，伊斯坦

布尔高度重视与上海近30年的友城关系，希望在“一带一路”框架下进一步深化与上海在各领域的合作。

在海峡大学，应勇会见了海峡大学校长厄兹坎，并出席在海峡大学举办的“春华秋实四十年——中国上海改革开放成就图片展”开幕式。应勇指出，开放是上海最大的优势，教育国际交流是上海对外开放的重要体现和组成部分。2008年以来，上海大学与

海峡大学共建孔子学院，在汉语教育、文化交流、学术研究等领域取得丰富的合作成果。上海市将继续支持上海大学和海峡大学开展全方位、多领域合作，希望两校合作成为上海与伊斯坦布尔两市合作的典范。此次在海峡大学举办的图片展是上海40年改革开放历程的缩影，希望展览成为海峡大学师生及伊斯坦布尔市民了解中国、了解上海的一扇窗口。

2018年“未来杯”上海市高中阶段学生未来演说家比赛落幕 00后乐于讲述当今中国故事

上周末，2018年“未来杯”上海市高中阶段学生未来演说家决赛在世博会博物馆WE剧场落幕。24名上海中学生用TED演讲的方式，向全场数百名中外听众讲述中国故事。

一带一路、复兴号、中国速度、多元化、软实力……“00后”在讲述中国故事时，不仅仅回顾过去，更注重当今中国的发展，展望未来。

青年报记者 周胜洁

迎端午



千余名外国留学生通海湖上龙舟竞渡。

青年报记者 吴恺 摄

一带一路、复兴号、软实力 中国故事多元化

决赛以“向世界讲述中国故事”为主题，采取“个人演讲+小组展示”相结合的方式。

24名中学生按抽签顺序进行3分钟主旨演讲，并有2分钟评委提问时间。共青团上海市委副书记、上海市青年联合会主席刘伟，上海市人民政府外事办公室副主任刘光勇，外交部办公厅原主任、原驻纳米比亚、希腊大使唐振琪等担任评委。

另有30余名外国留学生以大众评审的方式，现场感受了中华文化的博大精深。

“中国在经济、政治、文化等方面在世界上都占有很高的地位。在我看来，这归功于中国与外界的许多纽带。”第一个登场的张睿琦来自上海市进才中学，她围绕着“中华纽带”，谈及了丝绸之路、一带一路。

这位“00后”觉得，“腰带、纽带”这个元素，连接四面八方，连通海外，要讲好中国故事，除了回顾过去，更应该聚焦现在，展望未来。

今年8月，张睿琦将前往德国进行暑期交流，除了会带去丝巾等中国特色物品，更会向德国师生介绍上海这些年的发展，“当今中国现代化发展，就是展现祖国最好的方式。”

肤色较深，睫毛又长又翘，上海市复旦中学的诺尔在参赛者中较为特别，爸爸是埃及人，妈妈是中国人，她是一名混血儿。

从小诺尔在上海学习、生活，假期会回埃及。从她的角度讲述中国故事，谈论的是中国软实力。

她想成为故事讲述者，每次回埃及，她的兄弟姐妹就成了她的聆听者。她讲述中国尊老爱幼的传统价值观，也告诉他们中国改革开放40年来的新政策，“我很高兴能成为两国友谊桥梁的使者。未来我想成为一名英语节目的主持人，想向世界其他国家讲述更多中国故事。”

经过激烈角逐，诺尔与其他两名学生一起获得大赛一等奖。

新增复活赛 4名人围选手决赛一展风采

据悉，“未来杯”上海市高中阶段学生课外活动竞赛是为深入贯彻中学共青团改革、高校考试招生综合改革有关要求，活跃中学共青团工作，促进中学生全面发展，从组织育人、实践育人角度出发打造的有影响力的市级实践活动项目平台。

本次未来演说家大赛就是该项目平台推出的四项赛事之一，由团市委、市教委、市学联与上海财经大学共同主办，新东方上海学校优能中学教育全程支持。

除了赛事评委外，共青团上海市委党组成员、挂职副书记戴冰等也出席了活动。

在活动举办的2个月内，吸引了

全市16个区300多所学校的5000余名高中阶段学生参加，经各区选拔、市级复赛，产生20名选手晋级最终决赛。

相较往年，今年在赛事环节上新增了网络复活赛，获得60余万人次关注，9.9万人参与投票，产生投票数前四名选手入围决赛。

主办方表示，在建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的大背景下，新时代上海高中学子应该有广阔的视野，立足上海、放眼全球、讲述中国。

在此次比赛过程中，参赛学生的确用多元视角看社会，用青春讲中国，在比赛中加深了对中华文化的认知，增强了文化自信。

千余名留学生通海湖上龙舟竞渡 “雪龙号”船员驾龙舟驶进苏州河

青年报记者 刘昕璐 周胜洁

本报讯 作为中华民族的传统节日，端午节一直有划龙舟、食粽子、挂艾草、佩香囊等习俗，其中又以划龙舟为重头戏。在端午节来临之际，在第11届上海高校外国留学生龙舟赛上，千余名上海高校外国留学生齐聚华东理工大学通海湖畔，劈波斩浪、龙舟竞渡，共迎端午佳节。

来自复旦大学、上海交通大学、华东理工大学等沪上28所高校留学生上演百舸争流的精彩大戏，共同体验中国传统文化的魅力。经过激烈角逐，华东师范大学代表队获得一等奖，复旦大学代表队、上海海事大学代表队获得二等奖，东华大学代表队、上海交通大学代表队、华东理工大学代表队获得三等奖。

自2008年以来，由市教委、上海高校外国留学生教育研究会举办的外国留学生龙舟赛，每逢端午佳节，均如期热烈上演。通海湖上赛龙舟，深受外国留学生的欢迎和喜爱，已成为上海高校校园文化生活的一项重要赛事和经典活动。龙舟赛是中国传统的水上运动，是一项独特的水上项目，承载着同舟共济、奋勇争先的人文精神。留学生们在训练比赛中不但锻炼了体魄，增强了团队精神，认识了更多来自不同国家的伙

伴，也提高了对于中华传统文化的理解。

与此同时，“斐讯杯”2018年中国龙舟公开赛（上海·普陀站）暨第十五届上海苏州河城市龙舟国际邀请赛在苏州河中远两湾城·梦清园水域举行。来自国内外的52支队伍的近千名队员齐聚普陀，在苏州河上呈现“百舸争流”的竞速画面，其中还有首次亮相的上海指南极龙舟队，“雪龙号”船员首次驾龙舟，驶进苏州河。

比赛中，队员们奋力拼搏，龙舟竞渡，震天鼓声与两岸加油声交相辉映，此起彼伏。

众多龙舟队中，有一支十分特殊的龙舟队首次亮相苏州河，那是上海指南极龙舟队，由我国极地考察队员、“雪龙”号船员和热爱极地事业的社会人士共同组成。

“雪龙”号驾驶员张旭德登上龙舟成为一名划手，分享了驾驶“雪龙”号和划龙舟的异曲同工之处：“龙舟是中国的一项传统的团队项目，大家同舟共济，为了一个共同的目标齐心协力，这就是我所理解的龙舟精神。就像‘雪龙’号在航行过程中穿越南半球西风带时，大风浪经常让船体产生30度左右的摇摆，我们所有人都需要通过自己的身体和意志力战胜困难，才能更好地在船上完成各自的工作。”